



香港跟不少發達地區一樣，面對出生率下降，就學人口減少，有必要強化在香港以外的收生工作。今年，中文大學進行改組，新設立入學及學生資助處，取代原有之教務處部分職能，為中大統籌收生及學生資助工作，最近委任周陳文琬女士出任該處處長。教務處則集中於學務、考試及學生註冊。



周陳文琬校友出任 中大入學及學生資助處處長

擴寬生源

中大今次的部門改組，除配合未來的收生環境，亦是基於全球一體化之下，未來中大畢業生就業出路，無

可避免要面對國際化的工作環境，更很可能任職跨國公司，適應不同文化環境。故此，周陳文琬表示，中大有需要拓寬生源，吸引更多不同種族文化學生到中大就讀，為學生提供多元文化的學習環境。

入學及學生資助處面對的另一挑

戰，是招收國內的尖子學生入讀中大。今年，中大首度參加全國普通高校統一招生計劃，列為國家優先錄取重點高校。經全國統一招生計劃，中大招生對象可擴展至十七省市的四百萬名應屆高中畢業生。擴大收生範圍後，較偏遠省份的最優秀學生，皆有



機會報讀中大。周陳文琬表示，今年全國高中畢業人數約八百萬，中大擬招收250名內地學生，而大學亦向外籌款，設立100名全額獎學金，以免部分優秀生礙於經濟困難，錯過入讀中大機會。

廣植桃李

目前內地的本科生多來自較富裕地區，並且較偏重商科和工程科。周陳文琬表示，收生範圍擴闊後，學生主修的科目亦將更趨多元化；她續稱，中大期望可以藉此為祖國培養更多具國際視野的人才。周陳文琬現時正密鑼緊鼓，風塵僕僕到國內省市，籌備首次統一招生工作，在內地推廣宣傳，加深國內學生認識中大和其教育理念。

放眼世界

一直以來，中大不少研究生，均來自世界各國。周陳文琬說，除中國內地本科生外，中大會繼續貫徹在國際間擴大招收點的招生政策，由點至

面，首先選在東南亞英語系國家，今年將招收30名海外本科生，日後將擴展至其他國家。中大亦正調整招生報名時間，以配合海外學生報讀中大。

周陳文琬小檔案

周陳文琬畢業於中文大學社會系及香港大學法律系，亦曾獲獎學金先後赴英國及美國，攻讀政治行政學及發展心理學。她曾出版多本專著，探討就業輔導、法律常識及青少年成長及活動等課題。

周陳文琬具備豐富公共行政經驗，曾擔任中大學生事務處處長超過20年，後獲港府延聘為申訴專員公署副署長。1998年再被任命，策劃新成立的地產代理監管局，為地產代理訂定專業資格，將行業納入專業監管，協助《地產代理條例》下五項附屬法例的草擬和通過，並出任首任之行政總裁。周陳文琬重投中文大學前，為本港之執業大律師。

